

Buletin Electronic: Decembrie 2009

Buletin Electronic publicat de Secretariatul Tehnic Comun al Programului Operațional Comun România - Ucraina - Republica Moldova 2007 - 2013, Program finanțat de Uniunea Europeană prin Instrumentul European de Vecinătate și Parteneriat.

Cuprins:

- **Începând cu anul 2010 în cadrul Programului România-Ucraina-Republica Moldova se vor demara procedurile pentru finanțarea proiectelor majore de investiții!**
- **Bilanțul anului 2009 din perspectiva managementului Programului Operațional Comun România-Ucraina-Republica Moldova 2007-2013**
- **Urările noastre de bine și sănătate pentru Noul An!**

Începând cu anul 2010 în cadrul Programului România-Ucraina-Republica Moldova se vor demara procedurile pentru finanțarea proiectelor majore de investiții!

Programul România-Ucraina-Republica Moldova finanțează, în plus față de proiectele standard de tipul celor selectate prin apeluri de proiecte, proiecte majore de investiții. Scopul acestui tip de proiecte este de a finanța proiecte de infrastructură de o importanță strategică pentru dezvoltarea zonei de frontieră, proiecte care datorită complexității și valorii lor nu pot fi depuse, evaluate și aprobate spre finanțare prin intermediul unui apel standard de propuneri de proiecte. Decizia finală privind selectarea acestor proiecte o are Comisia Europeană, pe baza recomandării Comitetului Comun de Monitorizare.

Pentru a fi eligibil pentru finanțare, un proiect major de investiții trebuie să îndeplinească următoarele criterii:

- Să fie conform Programului și priorităților acestuia,
- Să fie de importanță crucială pentru dezvoltarea unei părți din aria Programului,
- Să aibă un impact transfrontalier evident,
- Să aibă caracter investițional (infrastructură),
- Să fie conform strategiilor naționale/regionale de dezvoltare și să beneficieze de sprijinul autorităților naționale/regionale de pe ambele părți ale graniței,
- Să furnizeze rezultate durabile,
- Să fie conform cu criteriile definite de program/ de Comitetul Comun de Monitorizare/ regulile și procedurile aplicabile (parteneriat transfrontalier, valoarea grantului, eligibilitatea applicantului, eligibilitatea acțiunii, eligibilitatea cheltuielilor etc),
- Beneficiarul trebuie să fie clar identificat ca fiind singurul capabil să implementeze respectivul Proiect Major de Investiții.

Începând cu luna decembrie 2009 Autoritatea Comună de Management va realiza o campanie de informare în vederea identificării potențialilor solicitanți pentru proiectele majore de investiții. Pentru identificarea de idei de proiecte se vor organiza în anul următor



mai multe grupuri de lucru la care vor putea participa atât reprezentanți ai organizațiilor care și-au manifestat interesul dar și reprezentanți ai altor organizații care au fost nominalizați direct de către statele participante în program.

Informații suplimentare despre proiectele majore de investiții sunt disponibile pe pagina de internet a programului: www.ro-ua-md.net.

Bilanțul anului 2009 din perspectiva managementului Programului Operațional Comun România-Ucraina-Republica Moldova 2007-2013

Lansarea oficială a Programului Operațional Comun România-Ucraina-Republica Moldova 2007-2013 în cadrul conferinței internaționale care a avut loc la Iași, în data de 9 aprilie 2009, a marcat un moment de referință în dezvoltarea relațiilor de cooperare și a unor parteneriate întărite între România și vecinii săi, Ucraina și Republica Moldova. Prin participarea la acest eveniment a reprezentanților tuturor statelor partenere, a fost creat cadrul necesar pentru intensificarea contactelor dintre comunitățile locale de pe fiecare parte a graniței și dezvoltarea în parteneriat a unor idei de proiecte care să răspundă unor provocări și probleme comune.

Perioada care a urmat conferinței de lansare a fost marcată de eforturile comune ale structurilor de management ale Programului de a pregăti primul apel de propuneri de proiecte, a cărui lansare a avut loc în data de 1 iulie 2009, pentru toate cele trei priorități ale Programului. Solicitanții de finanțare nerambursabilă au fost invitați să depună propuneri de proiecte până la data de 28 octombrie 2009, în cadrul primelor două priorități ale Programului și până la data de 28 septembrie 2009, în cadrul celei de a treia priorități.

Date fiind nevoile de informare și importanța generării unor proiecte de calitate, Autoritatea Comună de Management, Ministerul Dezvoltării Regionale și Locuinței din România, și Secretariatul Tehnic Comun al Programului, găzduit de Biroul Regional pentru Cooperare Transfrontalieră Suceava și Biroul Regional pentru Cooperare Transfrontalieră Iași, au inițiat o campanie de informare a potențialilor beneficiari. Activitățile de informare-comunicare au constat, în principal, în:

- actualizarea permanentă a paginii web a Programului www.ro-ua-md.net cu informații relevante privind licitația deschisă de propuneri de proiecte, precum: publicarea Pachetului Solicitantului în forma originală, în limba engleză și a versiunilor traduse ale acestuia în limbile română și ucraineană; crearea unei secțiuni de „întrebări frecvente”; crearea unei baze de date electronice cu potențiali parteneri din cele trei state participante în Program etc.;
- actualizarea paginilor web ale celor două birouri care găzduiesc Secretariatul Tehnic Comun al programului: www.brct suceava.ro și www.brctiasi.ro;
- elaborarea și transmiterea de e-newslettere potențialilor solicitanți, prin care s-au anunțat toate evenimentele importante de la lansarea primului apel de propuneri de proiecte, până la programarea și locațiile de desfășurare a sesiunilor de instruire;
- înființarea unui helpdesk local la nivelul celor două birouri de cooperare transfrontalieră, cu rolul de a oferi informații concrete solicitanților de finanțare nerambursabilă cu privire la specificul și conținutul Programului, în general și la regulile și cerințele apelului de propuneri de proiecte, în particular;
- publicarea de anunțuri în presa națională și locală din toate cele trei state partenere în vederea promovării primului apel de propuneri de proiecte;



- organizarea a două evenimente de parteneriat la Galați (7 iulie 2009) și Suceava (10 iulie 2009), la care au participat reprezentanți ai comunităților locale din toate cele trei state participante la Program;
- organizarea, în perioada 14-24 iulie 2009, a 12 evenimente de informare în aria eligibilă a Programului, în localitățile: Botoșani, Iași, Vaslui, Tulcea, Bălți, Cahul, Chișinău, Edineț, Cernăuți, Izmail și Odessa, la care au participat circa 800 de potențiali solicitanți. La evenimentele de informare din Republica Moldova și Ucraina, Autoritatea Comună de Management a invitat și experți ai Regional Capacity Building Initiative;
- organizarea, în perioada 26 august-4 septembrie 2009, a 7 seminarii de instruire în aria eligibilă a Programului, în localitățile: Galați, Iași, Suceava, Cahul, Chișinău, Cernăuți și Odessa, la care au participat peste 350 de persoane interesate de scrierea unui proiect transfrontalier. La seminariile de instruire din Ucraina, Autoritatea Comună de Management a invitat și experți ai Regional Capacity Building Initiative.

Primul apel de propuneri de proiecte s-a concretizat cu depunerea a 422 proiecte, dintre care 266 în cadrul primelor două priorități ale Programului, iar 156 în cadrul celei de a treia priorități, valoarea proiectelor depuse depășind cu mult suma globală alocată acestei licitații de proiecte. În momentul de față, proiectele depuse sunt în etapa de evaluare, semnarea primelor contracte de finanțare nerambursabilă fiind estimată pentru al doilea trimestru al anului 2010.

Urările noastre de bine și sănătate pentru Noul An!

Ca întotdeauna, la sfârșitul unui an, pe lângă bilanț, ne gândim și la ce va fi mai departe, când ne vom afla în fața unui nou început.

Ne facem promisiuni nouă înșine și celor dragi, ne dorim să fim mai buni, să ne putem adapta mai bine condițiilor noi generate de mediul în care trăim, să fim sănătoși, iar norocul să nu ne ocolească.

Noi, cei care facem parte din Secretariatul Tehnic Comun al Programului Operațional Comun România - Ucraina - Republica Moldova, vă dorim să vă bucurați de fiecare clipă și să trăiți mulți ani sănătoși și fericiți!

La mulți ani 2010!

